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1. İzmir limanı geniş ard bölgesi nedeniyle
Türkiye’nin en büyük ihracat limanı özel-
liğine sahiptir. En büyük ithalat limanı ise
İstanbul’dur.

CEVAP: C

2. Gölcük (İzmit) → Tersanecilik
İzmit → Petrol rafinerisi

Çanakkale → Konservecilik

sanayilerinin geliştiği alanlardır.

CEVAP: C

3. Türkiye gelirinin %95’ini sanayi gelirleri
oluştururken, %5’lik kısmını tarım ve ma-
dencilik gelirleri oluşturmaktadır.

CEVAP: B

4. Pamukkale, Damlataş Mağarası, Cennet
ve Cehennem obruklarıyla Köprülü Kan-
yonun oluşumunda kalker tabaklarının
aşınma süreçleri etkili olmuştur. Fakat Ka-
padokya Yöresi ve Ürgüp’ün turizm değeri
taşımasında volkanik arazinin etkisi fazla-
dır.

CEVAP: E

5. Tabloda üç ana sektördeki ihracat payının
yıllara göre değişimi verilmiştir. Bu nedenle
tablodaki bilgilerden yola çıkılarak tarımsal
üretim miktarının en az veya ne fazla oldu-
ğu döneme ulaşılamaz.

CEVAP: D

6. Petrol ürünleri, gübre, kağıt ve ilaç gibi
ürünler dış alımımızda (ithalat) önemli yere
sahiptir. Fakat iklim koşullarının elverişliği,
seracılık faaliyetlerinin gelişmişliği nede-
niyle sebze-meyve üretimimiz fazla olduğu
için konservecilik sanayimiz gelişmiştir. Bu
nedenle konserve ürünleri dış satımımızda
(ihracat) önemli paya sahiptir.

CEVAP: A
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7. Dış satımımızda en büyük pay Almanya’ya
aittir.

CEVAP: D

8. Otomotiv, tıbbi cihazlar, kahve ve muz ile
petrol dış alımımızda büyük paya sahiptir.
Fakat tekstil ürünleri ihraç ettiğimiz ürünler
arasında yer alır.

CEVAP: D

9. Ortalama yükseltisi az, iklim şartları yeter-
siz olan Ergene Bölümüyle, Kıyı Ege Bö-
lümlerinde kayak turizmi gelişme göster-
memiştir.

CEVAP: C

10. Sarp → Gürcistan
Kapıkule → Bulgaristan

Habur → Irak

Cilvegöz → Suriye

İpsala → Yunanistan

ile olan sınır kapılarımızdır.

CEVAP: A

11. Türkiye’de tersaneciliğin en çok geliş-
tiği alanlar Tuzla - Pendik (İstanbul) ve
Gölcük’tür (İzmit).

CEVAP: E

12. Güney Marmara’da Balıkesir ile sınırları
içinde yer alan Gönen’de termal turizm ge-
lişmiştir. Yükselti ortalaması az olduğu için
yayla turizminin gelişmesi beklenemez.

CEVAP: B
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13. Aydın, Balıkesir, Gaziantep ve Adana’da
Akdeniz iklimi özellikleri görülür. Bu alanlar-
da zeytin tarımına bağlı olarak zeytinyağı
fabrikaları gelişmiştir. Fakat Göller Yöresin-
de yer alan Isparta’da ılıman karasal iklim
görüldüğü için zeytin tarımı yapılamaz.

CEVAP: E

14. Türkiye’nin en büyük ihracat limanı
İzmir’dir. Geniş art bölgesi nedeniyle yükle-
me boşaltma kapasitesi çok fazladır.

CEVAP: C

15. Verilen doğrultular arasında en engebeli
olan Mersin-Aksaray’dır. Orta Torosların
kıyıya paralel uzanması Akdeniz ile İç Ana-
dolu Bölgesi arasındaki ulaşım maliyetinin
fazla olmasına neden olmuştur.

CEVAP: C

16. İshak Paşa Sarayı → Ağrı
Gordion → Ankara

Efes → İzmir

Sümela Manastırı → Trabzon’da yer alır.

Kayseri’deki turizm değerlerine ati bir bilgi
verilmemiştir.

CEVAP: C

17. Karadeniz Bölgesinin her mevsim yağışlı
olması ormanların alanını, bu durum ise
kağıt, kereste ve mobilya sanayilerinin geli-
şimini sağlamıştır.

CEVAP: A

18. Verilen bölümler içerisinde maden rezervi
ve çeşitliliği en az olanı Çatalca-Kocaeli’dir.

CEVAP: B

19. Eski uygarlıklara ait merkezler doğal turizm
değeri değil, tarihi turizm değerleridir.

CEVAP: B

20. Grafik incelendiğinde tüketim maddelerinin
ithalatının her yıl düzenli artmadığı 2005
yılından 2007 yılına geçildiğinde azaldığı
görülecektir.

CEVAP: C
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